

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Дзюбенко Ольги Борисовны

на тему «Программно-целевое управление потребительской сферой как подсистемой экономики региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Актуальность темы диссертационного исследования Дзюбенко Ольги Борисовны обусловлена тем, что развитие потребительской сферы как подсистемы экономики региона сопряжено с необходимостью применения наиболее результативных подходов и механизмов для ее управления. Это также неотъемлемо связано с применением адекватных и своевременных инструментов управления социально-экономическими процессами в потребительской сфере, отвечающих требованиям внутренней и внешней среды.

Цель, задачи, предмет, объект соответствуют паспорту специальности и определены в соответствии с решаемыми проблемами исследования.

Область исследования соответствует заявленной специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика: 3.3. Пространственная организация национальной экономики; формирование, функционирование и модернизация экономических кластеров и других пространственно локализованных экономических систем; 3.10 – Исследование традиционных и новых тенденций, закономерностей, факторов и условий функционирования и развития региональных социально-экономических систем; 3.15. Инструменты разработки перспектив развития пространственных социально-экономических систем. Прогнозирование, форсайт, индикативное планирование, программы, бюджетное планирование, ориентированное на результат, целевые программы, стратегические планы.

В результате проведения диссертационного исследования автором получен ряд результатов, обладающих теоретической и практической значимостью, на которые стоило бы обратить внимание:

1) выявлены закономерности развития потребительской сферы макрорегиона (ЦФО), характеризующиеся уровнем и динамикой основных подсистем потребительского рынка (торговли, общественного питания и заготовок, транспорта, связи, бытовых услуг, услуг жилищно-коммунального хозяйства) (с. 14 автореферата);

2) разработан механизм согласования стратегической и программной компонент управления потребительской сферой региона, включающий: его элементы и связи между ними (субъектов; объекты; содержание и форму целевых программ) (с. 12 - 15 автореферата);

3) предложен теоретико-методический подход к совершенствованию программно-целевого управления потребительской сферой в регионах РФ (с. 18 автореферата).

В качестве замечаний можно выделить то, что в автореферате не в полной мере обоснованы показатели, характеризующие состояние и динамику потребительской сферы российских регионов за 2010-2015 гг., которые были использованы для проведения кластерного анализа потребительской сферы ЦФО.

При этом, высказанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования Дзюбенко Ольги Борисовны. Работа содержит научные результаты, отличающиеся новизной и обоснованностью, а сам материал представлен на достаточном теоретическом и методологическом уровне.

Считаю, что диссертация является законченным исследованием, содержит научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки, а ее автор - Дзюбенко Ольга Борисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доктор экономических наук, профессор,
зав. кафедрой экономической безопасности и
финансового мониторинга
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
университет инженерных
технологий»



Хорев Александр Иванович

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
университет инженерных технологий»
394036 г. Воронеж,
пр. Революции, 19, ауд. 254
Тел.: 8 (473) 255-37-82
Эл.почта: al.khorev@gmail.com

01.06.2018 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИНЖЕНЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»
Подпись т. *Хорева А.И.*
01.06.2018 ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления кадров *А.И. Хорев*

